
G.A.T.a.L. –  

CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 27/06/2022 

VERBALE N. 5 

O. d.G. Cons. Dirett. Gatal  27  Giugno 2022 in Sede - Ore 20.30 

 

*** Federgat – Nella riunione del Direttivo Federgat del 28 ottobre 2021 i Gat 
regionali si sono impegnati a presentare a Federgat proposte e necesssità 
delle realtà locali, in modo che la Sede nazionale possa promuovere 
proposte generali, adeguate ai contesti locali.  

 Federgat ha inviato all’attenzione dei Gat regionali una ipotesi di 
collaborazione. 

 

*** Rivista nr. 86 e copione relativo 

 Stato dei lavori e proposte. 

 

*** Notiziario luglio 2022 (contenuti, proposte, ecc.) 

 

*** Attività di interazione con le compagnie affiliate sulla base della traccia 
stesa dal consigliere Merini e relative modalità esecutive: impegno a 
sentire il loro parere e le loro richieste nei confronti del Gatal e della sua 
attività. 

L’argomento è stato trattato al termine della Assemblea, da remoto, del 14 
maggio, indetta per l’approvazione del Bilancio 2021: indicazioni emerse e 
proposte operative.   

 

*** Archivio unico Gatal (Compagnie affiliate, Indirizzi Rivista trimestrale e 
Notiziario mensile). 

Completare le tre parti dell’Archivio unico e archiviarlo in Gatal (cloud) 

Avvio dell’Archivio unico e relativi gestori 

Lettere di incarico a gestori dati sensibili: Michele-Angelo-Armida-Passera-
Pietro- Raffaella 

***  Digitalizzazione copioni e varie attinenti la riservatezza   



Dopo i primi 84 copioni, stato dei lavori per ulteriori digitalizzazioni.  

Sistemazione presso la sede dei faldoni, con documentazione aggiornata di 
Bilanci, Elenco compagnie affiliate e Verbali in armadio dedicato, chiuso a 
chiave. 

Elenco possessori chiavi di accesso alla sede. 

 

*** Aggiornamento SITO: stato dell’aggiornamento con foto e presentazioni 
delle nr. 69 compagnie, affiliate sinora.  

 Presentazione, con foto, dei componenti il Direttivo, con relative funzioni. 

 

*** Convenzioni con Teatri professionistici, ferme a pre-Covid: stato dei lavori e 
scadenza  

 

*** Secondo Corso di Dizione e Lettura. Consuntivo. 

 

***  Due giorni di Seveso   

Esame e votazione proposta Vice Presidente D. Sarubbi e decisione 
operativa in merito (i tempi sono stretti!!) 

Aggiornamento situazione e campagna pubblicitaria. 

 

*** VARIE  

Esito incontro con Uff. Comunicazioni Sociali della Diocesi (sig. Femminis) 

Incontro con mons. Bressan (Vicario episcopale per la Cultura, la Carità, la 
Missione e l’Azione Sociale della Diocesi di Milano) 

Stato pulizia archivio Copioni – Stato dei lavori 

Problemi in sede:       
** Infissi (stato lavori eseguiti)  

** Funzionamento Citofono 
…………………………………………………………………………………………………. 

michele faracci 



Presenti alla riunione: 

I Consiglieri 
Michele Faracci 
Donato Sarubbi 
Licia Guastelluccia 
Matteo Merini 
 
I collaboratori 
Leandro Chiodi 
 
Assente: 
Armida Lugli ( giustificata ) 
Pietro Callegaro ( giustificato ) 
Vito Mastrorocco ( giustificato ) 
 
Consiglio Direttivo valido. 
 

 
1) Federgat.  

Il Presidente esaminerà le ipotesi di collaborazione avanzate da Federgat e presenterà alla stessa una 
proposta di collaborazione col Gatal, relativa alla ns. attività. 

2) Rivista nr. 85. 

Va in stampa proprio il giorno 27 Giugno . Michele ha contattato gli autori storici di testi teatrali del 
Gatal ( dopo pausa Covid )  e Luciana Piatti gli ha subito inviato 2 copioni che lo stesso Michele 
sottoporrà alla commissione di lettura. 

3) Attività di interazione. 
 
Confermata la decisione di inizio attività di interazione telefonica con le Compagnie iscritte da 
Settembre 2022 con le Compagnie affiliate. Verrà svolta da chi è presente a turno durante i pomeriggi 
in Gatal. Comunque ogni occasione ( per chiunque di noi )  è buona per interagire con le Compagnie: 
giurie, assemblee, incontri da remoto, feste, premiazioni. Il Gatal deve avere il polso della realtà post-
covid delle  Compagnie affiliate. 
  

4) Archivio Unico. 
 

Matteo consiglia di avere uno spazio Cloud del Gatal,  dove poter caricare tutte le informazioni 
relative alla Rivista, Notiziario, Archivio ed altro allo stato attuale e solo successivamente procedere 
con l’ottimizzazione dei files. 

Per la gestione dei dati sensibili in Gatal il Presidente, a nome del Direttivo, indirizzerà entro 
Settembre prossimo una lettera di incarico ai singoli gestori degli stessi: Michele, Armida, Pietro, 
Raffaella, Angelo , Passera. 

 

 



5) Digitalizzazione copioni. 

Dopo la digitalizzazione dei primi 65 copioni, che ha semplificato tantissimo l’iter di accesso e invio 
degli stessi da parte delle Compagnie richiedenti, si è deciso di procedere anche con quei copioni che 
in Gatal sono disponibili in un numero non superiore a 5. Mario Pozzoli si occuperà di fare un elenco 
quindi di tutti quelli che possono essere ancora digitalizzati. 

Presso la sede ci sarà un archivio in armadi protetti con tutti i faldoni dove conservare 
documentazione: Bilanci, Elenco Affiliati, Verbali. 

Ci sarà elenco dei consiglieri con chiave d’ingresso al Gatal. 

 

6) Sito. 
 
Il sito Gatal è completamente da aggiornare. Il sottoscritto deve chiedere foto e presentazione al 
nuovo consigliere Vito Mastrorocco e caricarle sul sito. Per tutti gli altri aggiornamenti necessari sarà 
individuata una figura che se ne occupi e lo aggiorni in modo continuo. 
 

7) Convenzioni. 
 
Armida Lugli sarà l’incaricata del Gatal che gestirà i rapporti con i Teatri Professionisti e le convenzioni 
concordate tra gli stessi e il Gatal. 

 

8) Corso di dizione e lettura. 
 

Il secondo corso tenuto da Zanoletti ha avuto 17 partecipanti contro i 21 del primo. Si sono però avuti 
solo 3 incontri in quanto il quarto è stato momentaneamente sospeso, avendo Zanoletti il Covid. 

 
9) Due giorni di Seveso. 

 

L’evento Seveso quest’anno nei giorni del 15 e 15 Ottobre sarà gestito da Felice Invernici e Nadia 
Gaffurini. Il programma sarà inviato alle Compagnie affiliate, in tempi brevi. L’evento sarà evidenziato 
in tutti i prossimi numeri del Notiziario con l’intero programma della 2 giorni.  

Sul Notiziario di Giugno ci sono già 3 pagine dedicate alla 2 giorni di Seveso, con il nuovo programma 
di Felice Invernici. 

 
10) Varie. 

Il Presidente Faracci e il suo vice  Sarubbi hanno avuto incontro in Diocesi con il resp.le delle 
Comunicazioni Sociali della Diocesi il Dott. Femminis. L’incontro ha avuto buon esito soprattutto 
perché è stata una occasione di farci conoscere di persona all’Ufficio Comunicazioni Sociali della 
Diocesi. Femminis ci ha consigliato di contattare anche Mons. Bressan ( Vicario Episcopale per la 
Cultura , la Carità , la Missione e l’Azione Sociale della Diocesi di Milano ). Lo preavviserà della ns. 
visita . All’incontro, oltre a Faracci e Sarubbi, parteciperà anche il consigliere Merini.   

 



Alle ore 23,10 termina il Direttivo, seguono saluti e auguri di Buone Vacanze per tutti. 

Il prossimo Direttivo Gatal viene fissato per Lunedi 12 Settembre sempre alle ore 20,30. 

 

         D. Sarubbi 

 

 
 

 
Il prossimo Direttivo, in cui, tra l’altro, saranno ripresi i punti non trattati nel presente Direttivo, 
viene fissato per Lunedi 27 Giugno alle ore 20,30 sempre in sede 
. 
La riunione viene sciolta alle ore 23,25      
 

Donato Sarubbi 


